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Procès-verbal de l’Assemblée 
Générale Ordinaire de 
l’association Demain 
Largentière 
 
Qui ? Ouvert à toutes et tous 
Quand ? Dimanche 03 mars 2023 
Où ? Salle Sarrazine à Largentière 
Ordre du jour ? Temps associatif, temps convivial, temps d’échange 
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1. Temps associatif 

Jeu interconnaissance  

Les 23 membres présents se sont prêtés à un petit jeu pour savoir de quelle commune ou de quel 

quartier ils proviennent.  

Présentation des bilans 

Les bilans ont été présentés en cercle par un binôme élu-e-membre de la collégiale ou par un binôme 

de la collégiale. Après chaque bilan, une respiration a été proposée avec 1 question « quizz de la vie 

locale » et 1 question en réponse au bilan proposé, par petit groupe. 

 

Bilan moral 

Présenté par Florence Laroche, membre de la collégiale, et Claudine Fournet, élue d’opposition 

 

Dès 2018, des citoyennes et des citoyens se regroupent dans une démarche de réflexion globale sur 
la vie de la cité et les moyens  à mettre en œuvre pour offrir à la population un cadre de vie et des 
services à la hauteur de leurs attentes et de leurs besoins. 
 
De ce mouvement citoyen est née l’association Demain Largentière en février 2019, puis la 
construction de la liste pour les élections municipales de mars 2020. 
 
Les membres de l’association partagent l’ambition de travailler à la sauvegarde de l’intérêt général 
et du bien commun, à l’équité, et la volonté de transparence dans leurs pratiques. 
 
Depuis l’assemblée générale de janvier 2023, une nouvelle collégiale, plus ouverte, est née, et ne 
compte pas d'élus municipaux en son sein. Cependant, les élu-e-s sont adhérent-es de l'association. 
Ils et elles ont, de fait, connaissance du fonctionnement de la mairie et de l’équipe majoritaire, et 
peuvent rester à l’initiative de recherches, démarches ou actions. 
  
Et c’est là que le soutien et la capacité de travail des collégiennes et collégiens prennent toute leur 
importance : 
-dans la préparation des conseils municipaux 
-dans la recherche des textes législatifs 
-dans l’apport de compétences variées 
-dans la qualité rédactionnelle 
et aussi parfois dans un regard plus distancié sur les évènements. 
 
La meilleure preuve de ce travail d’équipe est notre dernière réalisation : le Mine d’Infos, millésime 
2024, qui a inondé les boîtes aux lettres de nos concitoyen-e-s. 
Grâce aux membres de la collégiale et aux adhérent-e-s de Demain Largentière, ce sont 860 
exemplaires qui ont été distribués. 
 
Dans 2 ans tout juste se tiendront les élections municipales. 
Cette prochaine campagne électorale ne ressemblera pas à la précédente. 
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L’immense travail fourni alors nous sera encore utile, et le programme, qui avait demandé beaucoup 
de travail aussi est une bonne base pour aller encore plus loin, être plus précis, plus technique. 
 
Ces presque 4 années dans l’opposition nous ont permis de mieux connaître les rouages de la vie 
municipale et de ses satellites et surtout d’être mieux identifiés par les habitants et usagers de la 
commune. 
 
Nous devons poursuivre nos efforts et essayer de rallier à notre mouvement de nouvelles personnes 
qui nous apporteront d’autres connaissances et une motivation renouvelée. 
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Bilan financier 

 Présenté par Emmanuel Samaniego et MaÏté Rizzo, membres de la collégiale 

 

Solde au 31.12.2022 589,15 € 

Solde au 31.12.2023 565,67 € 

Bilan 2023 

DEPENSES Montant RECETTES Montant 

60 - Achats  70 - Ventes de produits 
finis, prestations de 
services 

 

  ● Vide grenier novembre 2023 
● Participation libre 

événements 

156 € 

  74 – Subventions d’exploitation  

61 – Services extérieurs  - Commune de Largentière 0 € 

- Assurances 124,89 € - Communauté de commune 0 € 

62 – Autres services extérieurs  - Département 0 € 

- Impressions (Mine d’Infos, Grand Livre, affiches 

“Nettoyons la Ligne") 
467,80 € 75 - Autres produits de 

gestion courante 
 

- Retranscriptions (happyscribe) 24 € - Cotisation / Adhésions / Dons / 

Tombola 
536 

- Badges  80 €   

- Frais bancaires    

Affranchissement 18,79 Déficit reporté 23,48 

Total dépenses 715,48 Total recette 715,48 

86 - Emploi des contributions volontaires 
en nature 

 87 - Contributions volontaires en 
nature 

 

Mise à disposition gratuite des biens et prestations 

(salle Sarrazine, téléphone, impressions, lot 

tombolat, etc.)  

250  Prestations en nature, don 250  

Total dépenses 965,48 Total recettes 965,48 

 
Commentaires :  

● La publication du Mine d’Infos en février 2024 entraîne une dépense de 528 euros qui 
va consommer la quasi totalité du solde de 542 euros au 31.12.2023 ; 

● Notre association repose essentiellement sur les adhésions, les dons et notre 
participation au vide-grenier, malgré les recherches de subventions effectuées cette 
année.  

● Certains frais du quotidien sont pris en charge par les membres ainsi que certaines 
prestations : impressions, petits achats, abonnement téléphonique ou encore le 
concert de Bouge tes Faysses lors du nettoyage de la Ligne. 

● Remerciements à toutes ces personnes ainsi qu’à la graphiste pour la mise en page du 
Mine d'info 
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Bilan d'activité 

Présenté par Milène Villard, élue d’opposition, et Sophie Desloges, membre de la collégiale 

 

Au compteur : 32 actions concrètes environ. 21 événements précédemment et 11 actions phares en 

2023 sans compter les travaux moins visibles mais réguliers. Actions regroupées ici suivant les 

valeurs portées par l’association. 

- Environnement 

Renouvellement de l’action « Nettoyons la ligne » et sieste musicale avec "Bouge tes faysses" - 17 

juin 

Chaque année, il nous tient à cœur de participer et d'encourager le nettoyage de notre belle rivière. 
A l'issue, nous avons souhaité un temps convivial pour tous, avec une sieste musicale à l'ombre des 
arbres des jardins d'Aubesson. 
 

- Lien social 

1 stand au profit de l’association Demain Largentière lors du vide grenier organisé par la commune – 

novembre 2023 

Chacun était invité à vider ses placards afin de fournir notre stand. La vente a permis notamment 
d'imprimer le dernier "Mine d'infos".  
 

1 tombola au profit de l’association – janvier 2023 

- La politique locale communale ou intercommunale 

Résultat du questionnaire de Santé sur la suppression de lits et communiqué à l’ensemble des 

personnes qui y ont répondu : 92,6 % des 180 personnes ayant répondu aux questions (mi-janvier) 

sur l’offre de soins en Val de Ligne ne sont pas, ou peu, satisfaites – janvier 2023 

 

Une réunion publique / débat Santé organisée, avec des partenaires, pour débattre et discuter de 

l’offre de soin en Val de Ligne – 17 janvier 2023 

 

Au sein d’un collectif d’association, nous avons initié 1 pétition pour défendre l’hôpital public qui a 

fédérée plus 2000 signatures - 2023 

 

12 courriers de proposition de motion pour défendre l’hôpital de Rocher-Largentière, soit 

l’ensemble des communes du Val de ligne ainsi que la communauté de communes – mars 2023 

 

Participation lors d'une manifestation à Largentière : l'intersyndicale, réunissant notamment CFDT, 

CGT, FO, FSU, UNSEA et CNT, a organisé une manifestation à Largentière dans le cadre de la réforme 

des retraites, qui a également été l'occasion de prises de paroles devant l'hôpital de Rocher-

Largentière en soutien à notre mobilisation. Une petite centaine de participants à la manifestation – 

6 avril 2023 

 

Des courriers au ministre, à l’ARS, à la sénatrice, ainsi que le député de notre circonscription pour 

plaider en faveur d’une offre de soin renforcée sur notre territoire – 2023 
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De nombreux RDV avec des habitant·e·s et un travail sur les dossiers et sujets à relayer en conseil 

municipal 

 

De nombreux courriers ou courriels en mairie (courrier sur le château, demandes de précisions…). 

- Formation 

1 formation pour 1 élue « Savoir lire et comprendre un budget communal niveau 1 » avec AELO – 4 

février 

- Transparence / communication 

3e édition de notre journal d’information Mine d’infos – février 2024, après un 4 pages puis 6 pages, 

c’est un 8 pages pour cette 3è édition. 

 

Le plus : quelques chiffres de com depuis 2020  

581 personnes nous suivent sur Facebook 
8603 visiteurs sur notre site internet, 1655 visiteurs pour la page d'accueil et entre 100 et 300 
visiteurs sur les pages clés.  
136 articles publiés 
31 audios des conseils municipaux  
19 retranscriptions, qui sont beaucoup téléchargées avec une moyenne de 200 téléchargements et 
allant jusqu'à plus de 600 téléchargements pour les premiers conseils municipaux.  
151 personnes font partie de nos listes de diffusion (collégiale et colistiers / actifs / sympathisants / 
information). Toute personne est libre de s’abonner ou se désabonner de sa liste, ou même de 
changer de liste pour recevoir plus ou moins d’informations. 
En général, 1 mail tous les 1 ou 2 mois est envoyé sur les listes de diffusion en fonction de l'actualité, 
en fonction de la fréquence des conseils municipaux et de la liste de diffusion à laquelle vous pouvez 
appartenir.  
 

- Autre : adhésion à Anticor 

Association nationale avec des déclinaisons départementales, de lutte contre la corruption et pour 

l'éthique en politique. 

Vote bilans  

Les bilans, votés séparément, ont été adoptés à l’unanimité des membres présents et à jour de leur 

cotisation. 

Adhésion et présentation de la collégiale de l’association  

Adhérer à DL, cela signifie : avoir une sensibilité à la vie communale, souhait de soutenir les élus de 

ce mandat, envie d’engager ou soutenir les actions de Demain Largentière 

L’adhésion est à 1 € symbolique, possibilité de faire des dons ou d’acheter à partir de 1€ la broche 

Demain Largentière. Possibilité d’adhérer en ligne 

 

Présentation du fonctionnement en collégiale, 5 à 7 membres, élus pour deux ans. Possibilité de 

binôme.  

https://www.helloasso.com/associations/demain-largentiere/adhesions/adhesion-association-demain-largentiere
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Personnes élues en janvier 2023 : ZEPHIR Thierry / RIZZO Maïté / SAMANIEGO Emmanuel / 

DEBOUSSE Isabelle / MENDRAS Laurent / LAROCHE Florence / DESLOGES Sophie 

Quels sont les départs ? Sophie Desloges qui souhaite rester membre actif. 

 

On vous invite à rejoindre la collégiale ou les membres actifs, les adhérents. On vous donne le temps 

d’en discuter sur le temps du repas et le vote se fera après. 

2. Temps convivial 
Ce temps convivial a permis de laisser du temps pour les adhésions, dons, mais aussi et surtout aux 

discussions informelles, aux échanges autour d’un repas partagé. 

3. Temps associatif suite 
En préambule de cette reprise, quelques questions du « quiz sur la vie locale » a permis d’échanger 

la vie politique communale ou intercommunale de manière ludique. 

Election de la nouvelle collégiale  

Une nouvelle personne se propose de rentrer dans la collégiale : Thevery Laurent 

A l’unanimité des personnes présentes, la collégiale se compose de :  

● ZEPHIR Thierry  
● RIZZO Maïté  
● SAMANIEGO Emmanuel 
● DEBOUSSE Isabelle 

● MENDRAS Laurent 
● LAROCHE Florence 

● THEVENY Laurent 

 
Clôture de l’AGO à 15h pour passer au travail par petits groupes pour les perspectives 

d’actions de l’association 
 
 

Signatures de la  collégiale         
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4. Temps d’échange 

Cf. compte rendu des tables citoyennes  

Les membres présents sont invités à se constituer par groupe et de choisir un des trois ateliers. 20 

mn seront accordées par atelier pour permettre de passer sur les 2 tables et d’enrichir de ses idées 

chacune de ces tables.  

 

 


